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朝日大学マーケティング研究所



調査概要

■調査方法 Ｗｅｂアンケート

■調査期間 ２００４年９月２４日（金）～９月２７日（月）

■調査対象 首都圏在住の１６歳～６９歳男女

■有効回答 １０９９名

男性 女性 計
１０代 110 108 218
２０代 108 111 219
３０代 110 109 219
４０代 110 111 221
５０代以上 112 110 222
計 550 549 1099
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１．ＨＤＤ搭載型ＤＶＤレコーダーの認知と所有状況

■現在の、ＨＤＤ搭載型ＤＶＤレコーダーの認知度（「内容まで含めて知っている」＋「知っている」）は、
ＤＶＤレコーダーの９５．５％には及ばないものの、８５．１％とかなり高い。
特に、男性の方が認知の度合いが深く、特に２０代～４０代男性を中心に「内容まで含めて知っている」人は、
過半数を超えている。

■ＨＤＤ搭載型ＤＶＤレコーダー、および、ＤＶＤレコーダーの実際の所有者は、ともに２割前後と大差はない。
男女を比べると、ＤＶＤレコーダーでは女性の方が男性を上回っている一方、ＨＤＤ搭載型は最新ＡＶ機器に
関心の高い男性ほど、所有率が高い傾向にある。

ＤＶＤレコーダー認知率

55.4 40.1 4.5全体(N=1099)

43.7

67.1

50.5

29.8

5.8

3.1

女性(N=549)

男性(N=550)

43.7

56.6

59.8

66.7

50.5

49.5

37.1

37.9

31.1

45.0

6.8

4.6

6.3

2.3

2.3

0% 50% 100%

５０代以上

(N=222)

４０代(N=221)

３０代(N=219)

２０代(N=219)

１０代(N=218)

内容まで含めて知っている                
知っている          
知らない            

ＨＤＤ搭載型ＤＶＤレコーダー認知率

44.8 40.3 14.9全体(N=1099)

29.3

60.2

46.1

34.5

24.6

5.3

女性(N=549)

男性(N=550)

36.9

47.1

52.1

52.1

35.8

41.4

34.8

37.9

37.4

50.0

21.6

18.1

10.0

10.5

14.2

0% 50% 100%

５０代以上

(N=222)

４０代(N=221)

３０代(N=219)

２０代(N=219)

１０代(N=218)

内容まで含めて知っている                

知っている          
知らない            

ＤＶＤレコーダー所有率

23.1 76.9全体(N=1099)

25.3

20.9

74.7

79.1

女性(N=549)

男性(N=550)

23.0

27.1

18.3

19.6

27.5

77.0

72.9

81.7

80.4

72.5

0% 50% 100%

５０代以上

(N=222)

４０代(N=221)

３０代(N=219)

２０代(N=219)

１０代(N=218)

持っている 持っていない

ＨＤＤ搭載型ＤＶＤレコーダー所有率

18.1 81.9全体(N=1099)

14.8

21.5

85.2

78.5

女性(N=549)

男性(N=550)

15.3

18.1

20.1

18.7

18.3

84.7

81.9

79.9

81.3

81.7

0% 50% 100%

５０代以上

(N=222)

４０代(N=221)

３０代(N=219)

２０代(N=219)

１０代(N=218)

持っている 持っていない
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２．ＨＤＤ搭載型ＤＶＤレコーダーへの興味・関心

■現在、ＨＤＤ搭載型ＤＶＤレコーダーを所有していない人でも、７３．０％が興味・関心を抱いており
（「とても興味がある」＋「まあまあ興味がある」）、注目の高さが伺える。
そのうち、具体的な購入意向のある人（「近いうちに購入したい」＋「次回買い替え時に購入したい」）は、
実に６６．７％に達しており、今後のＨＤＤ搭載型ＤＶＤレコーダーの普及が期待される。

ＨＤＤ搭載型ＤＶＤレコーダーへの興味・関心
（Ｎ＝ＨＤＤ搭載型ＤＶＤレコーダー非所有者）

33.9 39.1 14.2 2.310.4全体(N=900)

25.9

42.6

40.6

37.5

19.7

8.3

11.1

9.7

2.8

1.9

女性(N=468)

男性(N=432)

26.6

41.4

41.1

34.3

26.4

44.7

32.6

36.6

40.4

41.0

21.8

13.3

9.7

12.9

12.9
3.9

2.8

2.9

1.7

0.5

15.7

9.6

9.7

11.0

6.4

0% 50% 100%

５０代以上

(N=188)

４０代(N=181)

３０代(N=175)

２０代(N=178)

１０代(N=178)

とても興味がある    まあまあ興味がある  あまり興味がない    

まったく興味がない  　無回答            

ＨＤＤ搭載型ＤＶＤレコーダーの購入意向
（Ｎ＝ＨＤＤ搭載型ＤＶＤレコーダーに興味のある人）

26.6 39.9 32.9 0.6全体(N=657)

20.9

31.8

40.5

39.3

38.3

28.0 0.9

0.3女性(N=311)

男性(N=346)

23.9

31.3

36.8

21.1

19.2

42.5

44.8

36.8

44.4

30.0

32.1

23.1

26.5

34.6

50.0

1.5

0.7

0.8

0% 50% 100%

５０代以上

(N=134)

４０代(N=134)

３０代(N=136)

２０代(N=133)

１０代(N=120)

近いうちに購入したい 次回買い替え時に購入したい      

具体的に購入は考えていない        無回答       
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３．テレビ番組の録画状況

■ＨＤＤ搭載型ＤＶＤレコーダー所有者の普段の録画頻度は、非所有者に比べて圧倒的に高く、地上波以外の
衛星放送の契約率も非所有者をかなり上回っている。
また、「とりあえず予約しておく」人は２６．１％と、非所有者の２倍以上に上る一方で、「コレクション（保存版）
として録画する」人の割合も４割を超えており、まさに録画するための機器として、利便性が活かされている。

■それを裏付けるように、最近録画する機会が「増えた」と回答した人は６割を超え、非所有者の３倍近くに
達している。ＨＤＤ搭載型ＤＶＤレコーダーに買い替えたことで、テレビ番組を録画する機会が増えている。

録画頻度

43.9 39.2 13.6

3.3

全体

(N=1099)

38.6

68.3

42.2

25.6

15.2

6.0

4.0
ＨＤＤ搭載型非所有者

(N=900)

ＨＤＤ搭載型所有者

(N=199)

録画機会の増加

31.2 48.4 20.4
全体

(N=1099)

24.3

62.3

52.0

32.2

23.7

5.5

ＨＤＤ搭載型非所有者

(N=900)

ＨＤＤ搭載型所有者

(N=199)

38.3

43.9

51.6

43.4

42.7

41.9

40.3

34.7

38.8

40.4

15.8

14.0

11.4

12.3

14.2

4.1

1.8

2.3

5.5

2.8

0% 50% 100%

５０代以上

(N=222)

４０代(N=221)

３０代(N=219)

２０代(N=219)

１０代(N=218)

よく録画する        たまに録画する      

あまり録画しない    まったく録画しない  

22.5

33.9

29.7

35.6

34.4

52.3

46.6

53.0

41.1

49.1

25.2

19.5

17.4

23.3

16.5

0% 50% 100%

５０代以上

(N=222)

４０代(N=221)

３０代(N=219)

２０代(N=219)

１０代(N=218)

増えた              変わらない          減った              

録画する状況

1.5

25.1

44.2

56.3

58.8

83.9

0.7

9.7

19.1

25.0

51.3

55.2

80.9

26.1

0 50 100

その他

とりあえず予約しておく  

オンエアを見ながら

コレクション（保存版）として

家にいるが、見られない時

他の番組を見ながら 

外出していて家にいない時

ＨＤＤ搭載型所有者(N=199) ＨＤＤ搭載型非所有者(N=900)

地上波以外のＴＶ契約状況

1.5

27.6

15.6

19.1

31.7

0.8

9.8

9.1

21.7

30.2
41.7

46.8

0 50 100

その他

契約しているものは

１つもない

スカパー

ＷＯＷＯＷ

ＣＡＴＶ

ＢＳ

ＨＤＤ搭載型所有者
(N=199)

ＨＤＤ搭載型非所有者
(N=900)
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４．録画した番組の視聴状況

■ＨＤＤ搭載型ＤＶＤレコーダーの所有者、非所有者を問わず、おおよそ約８割の人は、テレビ番組を録画しても
見ないままになってしまうことがある。
しかし、ＨＤＤ搭載型所有者のうち、見ないままになってしまうことが「減った」とする人が約２割と、非所有者の
約３倍に達している。

■録画したものを見ないままでいる理由として、７割以上が「見る時間がない」としている。
一方、「何をどこに録画したかわからなくなる」ことは比較的女性に多く見られるが、その点、ＨＤＤ搭載型では
解消される。

見ないままになる理由

13.8

12.3

32.3

83.1

1.1

15.7

25.9

32.4

71.1

12.0

5.4

33.7

75.0

0.6

16.3

17.8

30.4

71.9

0 50 100

無回答

録画したことを忘れる

何をどこに録画したか

わからない

とりあえず録画したが、

興味がなくなった

見る時間がない

女性所有者(N=65) 女性非所有者(N=370)

男性所有者(N=92) 男性非所有者(N=349)

録画しても見ないままになること

10.1 26.2 43.4 20.3
全体

(N=1099)

10.2

9.5

26.6

24.6

43.1

44.7

20.1

21.1

ＨＤＤ搭載型非所有者

(N=900)

ＨＤＤ搭載型所有者

(N=199)

9.8

10.4

26.4

26.0

43.0

43.8

20.8

19.8

女性(N=549)

男性(N=550)

7.2

9.0

13.7

10.5

25.7

28.5

25.6

23.3

28.0

45.5

45.2

42.5

41.6

42.2

21.6

17.2

18.3

24.7

19.710.1

0% 50% 100%

５０代以上

(N=222)

４０代(N=221)

３０代(N=219)

２０代(N=219)

１０代(N=218)

よくある まあまあある たまにある まったくない

録画しても見ないままになることが増えたか

8.9 72.0 19.1
全体

(N=1099)

20.1

14.6

73.2

66.3

6.7

19.1

ＨＤＤ搭載型非所有者

(N=900)

ＨＤＤ搭載型所有者

(N=199)

8.9

8.9

70.5

73.5

20.6

17.6

女性(N=549)

男性(N=550)

9.9

13.1

6.8

7.8

6.9

73.9

66.5

71.7

73.1

74.8

16.2

20.4

21.5

19.2

18.3

0% 50% 100%

５０代以上

(N=222)

４０代(N=221)

３０代(N=219)

２０代(N=219)

１０代(N=218)

減った              変わらない          増えた              
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データの総括

事実① 非所有者のＨＤＤ搭載型ＤＶＤレコーダーに対する興味・関心は高く、次回買い替え時などに

スイッチを希望している。

ＨＤＤ搭載型ＤＶＤレコーダーの
　　　　　　所有状況

ＨＤＤ搭載型ＤＶＤレコーダーへの
　　　　　　興味・関心

ＨＤＤ搭載型ＤＶＤレコーダーの
　　　　　　購入意向

所有者

興味・関心なし興味・関心あり（約７割）

購入意向あり（約６割） 意向なし

非所有者（約８割）

事実② ＨＤＤ搭載型ＤＶＤレコーダーに買い替えることによって、テレビ番組を録画する頻度は
高くなる。

録画頻度と録画機会の増加

38.6 42.2

15.2

4.0

24.3

52.0

23.7

68.3

25.6

6.0

62.3

32.2

5.5

0

50

100

よく録画する   たまにする      あまりしない    まったくしない  増えた 変わらない 減った

ＨＤＤ搭載型
非所有者
(N=900)

ＨＤＤ搭載型
所有者
(N=199)

事実から推測される仮説

■非所有者の関心の高さ、および、購入意向を踏まえると、ＨＤＤ搭載型ＤＶＤレコーダーが普及して
いくのは時間の問題である。

■ＨＤＤ搭載型ＤＶＤレコーダーになると、操作の利便性などから、従来よりも録画の機会が増える。
録画が簡単に行え、録画したものの保存や整理もしやすくなると、わざわざリアルタイムで見なくても
好きな時にテレビ番組を見られるようになる。

■それに伴い、徐々にリアルタイムでの視聴が低下していくことが予想される。したがって、リアル
タイムでの視聴率のみを測定することは、実際の番組視聴状況を正確に示さない可能性があり、
今後は録画後視聴率（録画した番組名とその番組を視聴したかどうか）にあたる、新たな指標の
必要性が検討されよう。

■また、今後は、せっかく録画したものをより多く見てもらえるよう、「録画したことを思い出させる」
告知などの工夫が必要となるかもしれない。
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